

第十五届亚运会闭幕

中国连续七届雄居金牌榜第一

新华社多哈12月15日体育专电 (记者 杨明 肖春飞 高鹏) 熊熊燃烧的亚运火炬16日凌晨在多哈的哈里发体育场熄灭,第十五届亚运会在掌声和欢呼声中闭幕。亚奥理事会主席艾哈迈德亲王虽然没有称赞多哈亚运会是历史上最好的一届,却高度赞扬了多哈亚运会在组织、体育设施和高科技运用等方面的成功。

在有45个国家和地区逾万名选手参加的、历史上最大的亚运会上,中国代表团在15天的激烈中共夺得165枚金牌,连续第七次在亚运会上雄踞金牌榜第一位。韩国以58枚金牌列金牌榜第二,日本以50枚金牌列第三。奖牌榜的排名是中国第一(316枚)、日本第二(198枚)、韩国第三(193枚)。东道主卡塔尔获得9枚金牌,排列金牌榜第九。本届登上奖牌榜的国家和地区有38个,亚洲体坛格局基本无变化,中国独大,韩、日竞争次席,其他国家和地区落差较大的格局没有改变的征兆。

在39个大项、424个小项的本届大赛中,共有3人7次打破3项世界纪录,两队平了

两项世界纪录,其中,中国选手陈艳青在女子举重58公斤级比赛中,先后5次刷新抓举、挺举和总成绩世界纪录。另外,还有23项亚洲纪录被刷新,其中,7项是中国选手在田径、游泳、射击等项目中创造的。中国体操选手杨威和游泳选手庞佳颖各获得4枚金牌,并列成为本届亚运会夺得金牌最多的选手。韩国游泳运动员朴泰桓当选为本届亚运会“最有价值运动员”,闭幕式上还举行了颁奖仪式。

卡塔尔投入28亿美元打造了一届“多哈模式”的亚运会,开幕式和闭幕式被认为是亚运历史上最好的,在组织、服务、国际化和安保等方面,多哈亚运会也搞得相当有特色。本届亚运会令人难忘的事件还有:伊拉克经过战争的磨难,20年后重返亚运会;以干旱著称的多哈城,在亚运会期间罕见地多次降下大雨,影响了开幕式和部分比赛的正常进行;多哈亚运会兴奋剂检测创下亚运之最,经过1200

多例抽查,验出4名违禁者,并查出一名携带大量违禁药物闯关的瘾君子。

“韩国马术选手金亨七在在比赛中不幸坠马身亡,成为亚运会历史上第一个比赛中意外死亡的运动员;印度60岁志愿者苏丹娜在亚运会其间因交通事故不幸身亡。闭幕式上,现场全体人员为他们默哀。

在奉献了亚运会历史上最精彩的开幕式节目后,东道主在闭幕式上又为观众上演了精彩的阿拉伯神话传说《一千零一夜》中的“阿里巴巴与四十大盗”、“阿拉丁神灯”等国内大众知晓的故事。闭幕式上,广州市奉献了一台10分钟的“东方神韵”节目,包括歌手谭晶演唱的《中国之约》,也受到观众的好评。

闭幕式上,中国奥委会主席刘鹏从艾哈迈德亲王手中接过亚运会火炬、亚运会会旗和亚奥理事会会旗,并交给下届亚运会举办城市广东省广州市的市长张广宁。第十六届亚运会将于2010年在广州举行。4年后,广州再见!

多例抽查,验出4名违禁者,并查出一名携带大量违禁药物闯关的瘾君子。

“韩国马术选手金亨七在在比赛中不幸坠马身亡,成为亚运会历史上第一个比赛中意外死亡的运动员;印度60岁志愿者苏丹娜在亚运会其间因交通事故不幸身亡。闭幕式上,现场全体人员为他们默哀。

在奉献了亚运会历史上最精彩的开幕式节目后,东道主在闭幕式上又为观众上演了精彩的阿拉伯神话传说《一千零一夜》中的“阿里巴巴与四十大盗”、“阿拉丁神灯”等国内大众知晓的故事。闭幕式上,广州市奉献了一台10分钟的“东方神韵”节目,包括歌手谭晶演唱的《中国之约》,也受到观众的好评。

闭幕式上,中国奥委会主席刘鹏从艾哈迈德亲王手中接过亚运会火炬、亚运会会旗和亚奥理事会会旗,并交给下届亚运会举办城市广东省广州市的市长张广宁。第十六届亚运会将于2010年在广州举行。4年后,广州再见!



12月14日,在多哈亚运会女子篮球决赛中,中国队以90:59战胜中国台北队,卫冕冠军。图为中国队球员在冠军领奖台留影。(新华社发)



12月14日,在多哈亚运会男子曲棍球决赛中,中国队以1:3负于韩国队,获得银牌。图为中国队球员(右)与韩国队球员拼抢。(新华社发)

中国水球 16年后再登冠军领奖台

新华社多哈12月14日体育专电 中国男子水球队14日以一分优势险胜日本队,16年后再次登上亚运会冠军领奖台。本届亚运会冠军哈萨克斯坦队最终收获一枚铜牌。

本次亚运会上,中国队以小组赛4战全胜的成绩晋级半决赛,随后以12:7击败伊朗队,挺进决赛。

在与劲敌日本队的最后较量中,中国队开局不利,第一节自己一球未进,倒是让对手连灌三球。不过,中国队的小伙子们并未因“当头一棒”而丧失斗志,随后两节的强力攻势让他们在第三节战罢以8:8把对手拉回同一起跑线。

关键的最后一节中,余利君在比赛还有6分35秒时主罚点球命中,完成该节的唯一进球。第一节结束后,我们的想法就是还有3节时间留给我们去追赶,我们要拼到最后一分钟,结果我们成功了。”

中国男子水球队自1974年首次亮相亚运会后,从未被挤出亚运会前三的行列。然而,自1990年在北京实现亚运会四连冠后,这支亚洲劲旅似乎与亚运金牌失去了缘分。

量中,中国队开局不利,第一节自己一球未进,倒是让对手连灌三球。不过,中国队的小伙子们并未因“当头一棒”而丧失斗志,随后两节的强力攻势让他们在第三节战罢以8:8把对手拉回同一起跑线。

关键的最后一节中,余利君在比赛还有6分35秒时主罚点球命中,完成该节的唯一进球。第一节结束后,我们的想法就是还有3节时间留给我们去追赶,我们要拼到最后一分钟,结果我们成功了。”

中国男子水球队自1974年首次亮相亚运会后,从未被挤出亚运会前三的行列。然而,自1990年在北京实现亚运会四连冠后,这支亚洲劲旅似乎与亚运金牌失去了缘分。

人球。9:8,中国队收获16年来的首枚亚运会金牌。

本场比赛攻入两球的余利君说:“在落后三球的情况下击败如此强大的对手的确很难。第一节结束后,我们的想法就是还有3节时间留给我们去追赶,我们要拼到最后一分钟,结果我们成功了。”

中国男子水球队自1974年首次亮相亚运会后,从未被挤出亚运会前三的行列。然而,自1990年在北京实现亚运会四连冠后,这支亚洲劲旅似乎与亚运金牌失去了缘分。



12月14日,中国选手王鑫在多哈亚运会女子跳水10米台决赛中,以419.25分的成绩夺得冠军。图为王鑫在领奖台上。(新华社发)



12月15日,在多哈亚运会男子篮球决赛中,中国队球员孙悦在比赛中带球进攻。(新华社发)



十二月十四日,在多哈亚运会场地自行车女子二十公里计时赛中,中国选手李燕以二十四分的成绩获得金牌。图为李燕在比赛中的精彩瞬间。(新华社发)

中国代表团以165金居多哈亚运会金牌榜首

中国代表团奖牌榜			
DOHA 2006			
金牌 165 银牌 88 铜牌 63			
多哈亚运会中国代表团金牌项目分布(枚)			
体操	11	柔道	5
田径	14	赛艇	5
羽毛球	4	帆船	4
篮球	2	射击	27
沙滩排球	2	游泳	16
健美	1	花样游泳	2
拳击	2	乒乓球	6
皮划艇	6	跆拳道	3
台球	3	网球	2
公路自行车	6	蹦床	2
跳水	10	铁人三项	1
击剑	7	举重	10
曲棍球	1	摔跤	2
排球	1	武术	9
		水球	1

(新华社发)

不仅仅是金牌

赵金龙

16日凌晨,轰轰烈烈的第十五届多哈亚运会落幕了。165枚金牌的成绩让中国体育代表团一骑绝尘,当之无愧地连续第七次蝉联亚洲体育的“老大”。尽管没有任何悬念,但国人还是为之欢呼,看亚运、说亚运成了前一段时间最热门的话题。在亚运热的背后,我们看到的是国人的体育热。从南京金运会到多哈亚运会,再到北京奥运会,全国上下一片体育热不仅仅只是因为关心金牌,更多的是关心健康、关心民族兴盛的热潮。

建国初期,毛泽东同志在召见体育部门负责人时称其为“管6亿人民大事的人”。什么是人民的大事?健康、文明、富足,体育的作用首当其冲。如果没有人民的健康,不要说实现四个现代化、建设小康社会的宏伟蓝图了,曾经头顶“东亚病夫”帽子的时候只能任人宰割。如果没有健康,任何事情都无从谈起,更不要说什么文明、富足了。体育之“大”,就在于人民之大,民族之大。“以人为本”的最根本,当非健康莫属。

在体育热的背后,表现出的是广大人民群众对体育健身的需求。金牌要争,但近半数的学生戴眼镜,超过一半的家长不赞成孩子从事体育锻炼、肥胖人数与日俱增、富贵病老年病日益年轻化等事实却不得不让我们警醒。千万不能像阔人夸富,落到“穷得只剩下金牌”的地步。让每一个人人都要找到适合自己的体育项目,参与到运动当中,在寻求自身健康的基础上去争金夺银,这才是体育真正的魅力和价值所在。

多哈笔谈

亚运会奖牌榜

代表团	金牌	银牌	铜牌
中国	165	88	63
韩国	58	53	82
日本	50	71	77
哈萨克斯坦	23	19	43
泰国	13	15	26
伊朗	11	15	22
马来西亚	11	14	14
印度	10	18	26
中国台北	9	10	27
马来西亚	8	17	17

(截至12月15日22时)

亚运会十大新星

(上排左起)韩国游泳选手朴泰桓、日本队游泳选手矢野友理江、中国田径选手薛飞、印度网球选手萨尼亚·米尔扎、巴林田径选手卢卡娅·贾萨拉; (下排左起)中国跳水选手林跃、乌兹别克斯坦拳击选手伊尔索德、中国场地自行车选手郭爽、新加坡游泳选手陶李和中国排球选手徐云丽。(新华社发)



亚运会十大明星



(上排从左至右)刘翔、陶菲克、北岛康介; (中排从左至右)朴成贤、吉田沙保里; (下排从左至右)朴成贤、吉田沙保里。(新华社发)



联系电话: 3924268